

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

۵۲۳

جسٹیل نمبر

انجمن احمدیہ

۵ ربوہ ۱۴ فروری حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام کے انتقال کے بھروسہ اللہ کی رحمت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔
الحمد لله

۵ لندن سے آمدہ اطلاع منظر ہے کہ صدر پاکستان کے سنی مشر محترم پروفیسر ڈاکٹر عبدالسلام صاحب نے مورخہ ۱۳ فروری کو دہلی ہسپتال میں داخل ہونا تھا اور مورخہ ۱۵ فروری کو آپ کا اپنے سے سائنس کا اپریشن ہونا تھا اس اطلاع کی رو سے اپریشن ہو گیا ہو گا۔ اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے محترم ڈاکٹر صاحب کو صحت کوشاں بنائے اور آپ کی عمر میں برکت ڈالے اور آپ کو قوم و ملک اور عظیم انسانیت کی بیش از پیش خدمات کی توفیق سے نوازے آمین۔

۵ ربوہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام کے انتقال کے بھروسہ اللہ کی رحمت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔
۵ ربوہ کا صبح عزیزہ سیدہ رفیقہ بیگم صاحبہ بنت محرم سید ولی محمد صاحب محرم ساکن شاہین ضلع شیخوپورہ کے ساتھ دہتر اور بیہوشی میں پڑھا۔ اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ہی رحمت سے کوئی غنا اولیٰ کے لئے دینی و دنیوی لحاظ سے بابرکت فرمائے اور اسے شہر خرات حسد بتائے آمین۔

۵ ربوہ مولوی عبدالرحیم صاحب شاہ کاشہ گرجی مرہٹہ صحت مند ہی عرصہ سے شدید بیمار ہیں۔ گزشتہ ایک ہفتے سے ان کی حالت تشویش کسب سے ہے ہوش کی کیفیت ہے۔ جملہ اجاب جماعت اور بزرگان سلسلے سے ان کی صحت کے لئے خاص طور پر دعا کی درخواست ہے۔

۵ ربوہ ۱۴ فروری محترم امیر صاحب حضرت مولانا محمد امجد علی صاحب بقا پورہ کا فی عرصہ سے اعصابی کمزوری کی وجہ سے بیمار ہیں۔ آج طبیعت پھر زیادہ ناساز ہو گئی ہے۔ نائچوں میں شدید درد ہے چنانچہ ہر لمحہ مشکل سے کمزوری بہت زیادہ ہے۔ اجاب جماعت خاص توجہ سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو صحت کاملہ و کامل عطا فرمائے آمین۔

۵ ربوہ ۱۴ فروری۔ اندیشہ سے اطلاع ملی ہے کہ ہمارے مبلغ محرم مولوی محمد ایوب صاحب کی طبیعت بیمار ہے۔ اجاب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ کبھی کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔
(دکان تیشہ ربوہ)

روزنامہ

ایڈیٹر

روزانہ

The Daily ALFAZL

RABWAN

قیمت

جلد ۵۵

۸ مارچ ۱۹۵۲ء

۲۸ شوال ۱۳۷۱ھ

۱۸ فروری ۱۹۵۲ء

نمبر ۲۹

ارتدادت علیہ حضرت یحییٰ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

خدا تعالیٰ اپنے صادق بندہ کو کبھی ضائع نہیں کرتا

ہمارا خدا قادر خدا ہے وہ اپنے صادق بندوں اور غیروں میں مایہ الاتیاز رکھ دیتا ہے

ہم اپنے خدا تعالیٰ پر یہ قوی ایمان رکھتے ہیں کہ وہ اپنے صادق بندہ کو کبھی ضائع نہیں کرتا۔ حضرت ابراہیم کی طرح اگر وہ آگ میں ڈال جائے تو وہ آگ کو جلانہیں سکتی۔ ہمارا خدا قادر خدا ہے کہ ایک آگ نہیں اگر ہمارا آگ بھی ہو تو وہ جلا نہیں سکتی۔ صادق اس میں ڈال جائے تو وہ ضرور نجات پاوے گا۔ اگر ان کام کے مقابل میں جو خدا تعالیٰ نے ہمارے سپرد کیا ہے آگ میں ڈال جائے تو ہمارے لقمین ہے کہ آگ جلا نہیں سکتی اور اگر شہر میں ڈال جائے تو وہ کھانا نہیں کھائے۔ میں یقیناً کہتا ہوں کہ ہمارا خدا قادر خدا ہے جو اپنے صادق کی مدد نہ کرے بلکہ ہمارا خدا قادر خدا ہے جو اپنے بندوں اور اس کے غیروں میں مایہ الاتیاز رکھ دیتا ہے۔ اگر ایسا نہ ہو تو پھر دعا بھی ایک فضول شے ہے میں سچ سچ کہتا ہوں کہ جو کچھ میں خدا تعالیٰ کی نسبت بیان کرتا ہوں اس کی قوتیں اور طاقتیں اس سے بھی کروڑوں کروڑوں بڑھ کر ہیں جن کو ہم بیان نہیں کر سکتے۔

ہمارا ایمان ہے کہ اگر تیشہ نہ کہ حضرت صلوات اللہ علیہ وسلم کو پیکر آگ میں ڈال دیتے تو وہ آگ بہرگز ہرگز آپ کو جلا نہیں سکتی۔ اگر کوئی شخص اس بنا پر کہ اپنی تاثیر نہیں چھوڑتی انکار کرے تو وہ نصیحت اور کافر ہے کیونکہ خدا تعالیٰ نے جب ان سب شتموں کو مخاطب کر کے یہ کہہ دیا فیکس و فی جمیعاً تم سب مل کر کے دیکھ لو میں اس کو ضرور پالوں گا۔ پھر اگر کوئی یہ وہم بھی کرے کہ آگ میں ڈالتے تو معاذ اللہ جل جلالہ یہ کفر ہے۔ قرآن شریف سچا ہے اور خدا تعالیٰ کے وعدے سچے ہیں وہ کوئی بھی جیلہ و ذریعہ آپ کی جان لینے کے لئے کرتے اللہ تعالیٰ اور ان کے گناہ سے محفوظ رکھتا جیسا کہ محفوظ رکھ کر دکھایا خواہ وہ صیدیا کا سنگ کرتے خواہ آگ میں ڈالنے کا فرج کوئی بھی کرتے۔ اگر محمد رسول اللہ صلوات اللہ علیہ وسلم خدا کے وعدے کے موافق صادق ثابت ہوتے جیسا کہ ہوئے جس طرح ہماری جماعت کو کھینچا جا رہا ہے وہ بھی عظیم الشان مرحلہ خدا شامی کا ہے اور ہم یقین رکھتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ آہستہ آہستہ سب کچھ ہو جائیگا۔

نمائندگان شورائی کے لئے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی ارشاد فرمودہ ہم ہدایات

شورائی کا قیام :-

اسلامی اصول و شریعت کے مطابق کسی امر کے نتیجہ میں کوئی خلیفہ کو کہا ہے دوسروں کا کام مشورہ دینا ہے مجلس مشاورت کوئی فیصلہ نہیں کرتی بلکہ مشورہ دیتا ہے نتیجہ خلیفہ کرتا ہے یہ نہ کہا یا لکھا جائے کہ مجلس نے فیصلہ کیا ہے بلکہ یہ کہا جائے کہ مجلس نے پر مشورہ دیا یا مجلس کے مشورہ پر خلیفہ نے فیصلہ کیا۔

(رپورٹ مشاورت ۱۹۳۸ء ص ۵۷)

اجلاس شورائی سے غیر حاضر نمائندگان

جو ممبران شورائی بلا شرکت حاصل کئے اجلاس میں حاضر نہ ہوں آئندہ کے لئے ان کو شورائی کی ذمہ داری سے سبکدوش کر دیا جائے۔

(مجلس مشاورت مشاورت ۱۹۵۸ء ص ۵۷)

نمائندگان کے لئے ہدایات

ہر شخص خدا کی طرف توجہ کرے اور دعا کرے کہ الہی مین سے لئے یہاں ہوں تو میری رہنمائی کرے کسی معاملہ میں میری نظر ادنیات کی طرف نہ پڑے نہ ایسا ہو کہ کوئی رائے غلط دوں اور اس پر زور دوں کہ مافی جائے اور اس سے دین کو نقصان پہنچے۔ نہ ایسا ہو کہ مجھ میں نفسانیت آجائے یا اپنی شہرت و عزت یا بڑائی کا خیال آجائے نہ میں کسی کی غلط رائے کی تائید کروں میری نیت اور رائے درست ہو اور تیری مشورہ کے ماتحت ہو۔

(۳) مشورہ کے وقت ذاتی باتوں کو دل سے نکال دیا جائے مشورہ کے منہ ہیں کہ اپنے دماغ کو صاف اور خالی کر کے بیٹھو عام طور پر لوگ فیصلہ کر کے بیٹھتے ہیں کہ یہ بات منوائی ہے اور پھر اس کی پیروی کرتے ہیں مگر ہماری جماعت کو صحیح بات ماننی اور منوائی چاہئے۔

(۴) کسی کی خاطر رائے نہیں دینی چاہئے بلکہ جو رائے صحیح سمجھیں وہ دیں۔
(۵) کسی اور شخص کے ماتحت رائے میں وہی چاہئے بلکہ یہ مدنظر ہو کہ جو سوال پیش ہے اس کے لئے کسی مفید بات ہے۔

(۹) جو بات سچی ہو اسے تسلیم کرنے سے پرہیز نہیں کرنا چاہئے خواہ اسے کوئی پیش کرے۔

(۶) کوئی رائے قائم کرتے وقت جلد بازی سے کام نہ لیں لوگوں کی باتیں سنیں اور ان کا موازنہ کریں اور پھر رائے پیش کریں۔

(۷) کبھی دل میں نہ رکھو کہ ہماری رائے مضبوط اور بے خطا ہے بعض آدمی اس میں غلطی نہ کھاتے ہیں اور کہتے ہیں کہ ہماری رائے غلط نہیں ہو سکتی سچی اور عملی بات کو تسلیم کرو اور جہالت کی بات کو نہ مانو۔

(۸) اس بات کے حق ہیں رائے دینی چاہئے جس میں دینی فائدہ زیادہ ہو۔

(۹) ہماری تجاویز جن کے مقابلے میں ہم کھڑے ہیں ان کی تجاویز سے بڑھ کر اور موثر ہوں۔

(۱۰) رائے دیتے وقت دیکھ لو کہ جو بات پیش ہے وہ واقعہ میں مفید ہے یا مضر فروعات کو نہ دیکھو بلکہ واقعہ کو دیکھو مفید ہے یا مضر۔

(۱۱) سوائے کسی خاص بات کے کوئی دوسرے کے لئے کھڑے نہ ہوں گے تجویز ہے تو پیش کر دو۔

(مجلس مشاورت مشاورت ۱۹۲۲ء ص ۳۳، ۱۹۲۳ء ص ۱۲)

انتخابی نمائندگان کیس طرح ہونا چاہئے

جب کسی جماعت سے نمائندہ منتخب ہوتا ہے تو اس کا یہ مطلب نہیں ہوتا کہ سیکرٹری یا امیر اپنی طرف سے کسی کو منتخب کر دے بلکہ ساری جماعت سے مشورہ کیا جائے اور جو شخص سیکرٹری مشاورت کے پاس بھیجے جائے اس میں لکھا جائے کہ ہماری جماعت نے اسے ہو کر مشورہ کر کے خلائ کو نمائندہ منتخب کیا ہے۔

(رپورٹ مشاورت ۱۹۲۲ء ص ۳۳)

شورائی کے نمائندہ کے فرائض

نمائندہ جو مجلس مشاورت میں شامل ہوتا ہے اس کی نمائندگی یہاں کی کارروائی کے لئے ہے اور اسے اس کی نمائندگی میں ہر قسم کی مصلحت نہیں ہو جاتی بلکہ وہ ایسا سال ملک جماعت کا نمائندہ رہتا ہے اور اس کا فرض ہوتا ہے کہ وہ سارا سال لوگوں کو سیکرٹری کی

رہے اور وہ باہم نہیں بار بار بنتا ہے جو یہاں پاس ہوئی ہیں۔

(رپورٹ مشاورت ۱۹۲۳ء ص ۱۴)

شورائی کی زبان

دوست بولتے وقت کو شرتش کیا کریں کہ اردو میں کام کریں اردو کو رائج کرنے کا بہترین انتظام یہی ہو سکتا ہے کہ ہماری مجلس شورائی کی زبان اردو ہو۔

(رپورٹ مشاورت ۱۹۲۶ء غیر مطبوعہ)

نچاویز برائے شورائی کے لئے

مقامی جماعت کی وساطت کی ضرورت مقامی انجمنوں کا ممبر ہونا مجلس مشاورت

میں کوئی چیز پیش کرنا چاہتا ہو وہ سب سے پہلے اپنی تجویز اپنی مقامی انجمن میں پیش کرے وہاں اگر کثرت رائے ہو تو وہ مقامی انجمن میں کر کے مفید مختلف سے خط و کتابت کر کے خطوط کے آئے جانے کا عرصہ نکال کر ۱۵ دن کے اندر جواب نہ جائے تو مقامی انجمن اس تجویز کو خلیفۃ المسیح کی خدمت میں ارسال کرے گی اگر مفید کا جواب ۱۵ دن کے اندر چلا جائے تو مفید کا یہ جواب مقامی انجمن کے سامنے پیش ہو گا پھر اگر مقامی انجمن اس تجویز کو مجلس مشاورت میں پیش کرنا چاہے تو وہ تجویز خلیفۃ المسیح کی خدمت میں ارسال کر دے آپ کی منظوری حاصل ہونے کے بعد وہ تجویز صنف متعلقہ کی رائے کے ساتھ مجلس مشاورت میں پیش ہو۔

(رپورٹ مشاورت ۱۹۲۹ء ص ۱۱)

شورائی متعلقہ معاملات کی نوعیت

۱- اس مجلس کا نام مجلس مشاورت ہے اس کے نام سے اس کے فرائض کی آگاہی ہوتی ہے مگر بعض لوگ اس کے نام کو بھول جاتے ہیں ہمیں اس نام کو اچھی طرح یاد رکھنا چاہئے کہ یہ مجلس مشاورت ہے اور وہ مسائل نہیں آئے چاہئیں جو انتظام کی تفصیلات سے متعلق ہوں۔

(رپورٹ مشاورت ۱۹۲۵ء ص ۱۱)
(ب) کوئی ایسی تجویز کسی کو مجلس مشاورت میں پیش کرنے کی اجازت نہ ہوگی جس کے متعلق بحث وغیرہ کی منظوری پہلے نہ حاصل نہ کی ہوگی اور اس کے تعلق سے نہ ہونے کے ہوتے الفاظ پہلے پاس شدہ نہ ہونے۔
(رپورٹ مشاورت ۱۹۲۵ء ص ۱۱)

شورائی میں شرعی امور کے پیش کر کے

کے متعلق طریقہ
اگر کوئی ایسی تجویز پیش کرنا چاہے جس کا تعلق شرعی مسائل سے ہو اسے پہلے سلسلہ کے

مفتیوں کے سامنے پیش کر کے جواز کا فتویٰ حاصل کرنے کے بعد پھر اسے مجلس مشاورت میں پیش کیا جائے۔

(رپورٹ مشاورت ۱۹۳۱ء ص ۱۱)

سلسلہ کے کام میں نقصان دہ چیزیں

اطلاع کا طریقہ
۱- اگر کسی سلسلہ کے کام میں کوئی نقص نظر آئے تو اس کا فرق ہے کہ وہ صاف طور پر کچھ فلاں نقص نظر آتا ہے اسکی اس طرح اصلاح کی جائے لیکن یہ کسی طرح جائز نہیں کہ بات دل میں کوئی اور ہو اور ظاہر کوئی اور کی جائے یہ طریقہ دین اور نفوس کے لحاظ سے سخت مضر ہے۔

(رپورٹ مجلس مشاورت ۱۹۳۰ء ص ۱۱)

۲- اس کی کاموں میں مختلف قسم کے نقص پیدا ہو جاتے ہیں جنہیں ان نقصان کا علم ہو وہ اگر اطلاع نہیں تو نقص دور نہیں کئے جاسکتے اور کام میں خرابی پڑتی جاتی ہے اور مجھے پسند نہیں کہ نقصان کو دور نہ کیا جائے جسے سلسلہ کے کاموں میں کوئی نقص معلوم ہو اس کی مجھے اطلاع دے تا اگر اہم ہو تو تحقیقات کے لئے کمیشن کے سپرد کیا جائے۔

(رپورٹ مشاورت ۱۹۳۱ء ص ۱۱)

مسائل کے فیروالوں کے لئے ہدایات

مزوری مسائل کے متعلق یہ طریق ہونا چاہئے کہ پہلے سے لکھ کر بھیج دئے جائیں۔ حکم ان کے بند رہ دن مجلس سے پہلے اور ان کے متعلق نوٹس دیں کہ یہ سوال کیا جائے گا تا ان کے متعلق تیاری کر کے جواب دیا جاسکے۔

(رپورٹ مشاورت ۱۹۳۲ء ص ۱۱)

مسیب کی شورائی میں نام پیش کرنے کا طریقہ

اگر کوئی دوست اپنا نام پیش کر دے یا کوئی دوست اپنی ذاتی واقفیت کی بناء پر کسی دوست کا نام تجویز کر دے تو یہ کوئی معیوب بات نہیں لیکن دوسرے کو یہ کہنا کہ میرا نام پیش کر دو سخت معیوب بات ہے۔

(رپورٹ مشاورت ۱۹۲۱ء ص ۱۱)

غیر نمائندہ شورائی کا نام تجویز کرنے کے لئے

اگر کوئی شخص کسی ایسے شخص کا نام سب کی مجلس کے ممبر بنانے کے لئے پیش کرے گا جو مجلس مشاورت کا نمائندہ نہ ہو گا تو اس دن کے اجلاس شورائی میں حصہ لینے کے حق سے محروم کر دیا جائے گا۔
(رپورٹ مشاورت ۱۹۲۵ء ص ۱۱)

تحریک برپاد و عدوں کی آخری تاریخ ۲۸ فروری ۶۶ء

تحریک جدید سال ۳۲ کا اعلان ہوئے آج چوتھا نامہ گزر رہا ہے۔ متعدد جماعتوں کے وعدے ابھی تک مرکز میں نہیں پہنچے۔ قبل ازیں جیسا کہ اعلان کیا جا چکا ہے تحریک برپاد کے وعدوں کی آخری تاریخ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے ۲۸ فروری مقرر فرمادی ہے۔ اس سے پہلے انفرادی اور جماعتی وعدے برسوں تک کو جیسا کہ دینے جا رہے تھے۔ عہدیدار حضرات نوٹ فرمائیں اور جماعت کے اذین اجتماع میں احباب جماعت کو اس تاریخ کی یاد دہانی کروا کر عند اللہ باجور ہوں۔

شکر یہ احباب اظہارِ رومی

(حضرت ڈاکٹر حضرتت اللہ خان صاحب مدظلہ)

خاک رڈ اکو حضرتت اللہ کی بیماری اور دعا کا اعلان دوبارہ افضل میں شائع ہوا ہے جس کی وجہ سے بعض جموں کے خطوط اظہارِ ہمدردی اور دعا کے موصول ہوئے ہیں۔ اگرچہ میں احباب کا شکریہ خطوں کے ذریعہ ادا کر چکا ہوں لیکن اعلان بیماری سے صرف چند احباب ہی نہیں بلکہ جملہ قارئین افضل آگاہ ہوئے ہیں اور میں یقین رکھتا ہوں کہ بقیہ سیدنا حضرت المصلح الموعودؑ اس عاجز کے ساتھ جذباتِ محبت اور ہمدردی رکھتے ہوں گے۔ پس میں اس غائبانہ محبت اور ہمدردی کا دلِ شکر یہ ادا کرتا ہوں اور جزاکم اللہ احسن الجزاؤں کہتا ہوں اور ساتھ ہی ایک امر واقعہ کا اظہار بھی کرتا ہوں وہ یہ ہے کہ خدا کی بیماری احمدی جماعت نے گزشتہ دو سال تصدق اور بہتالی میں گزارے ہیں اور ان کی سب کھد لاکے آسٹریلیا بھی ختم بھی نہیں ہوئے ہوں گے البتہ ان کے پیارے پیارے المصلح الموعودؑ انہیں داغِ مفارقت سے لگے تو میرے جیسا کہ ورا اور خیر انسان بھلا کس شمار میں ہے۔ آج ہر احمدی دل حضرت حسان بن ثابت کے اس شعر کی ترجمانی کر رہا ہے۔

كنت السواد لنا ظري فعفى عليك الناظر
من شاء بعدك فليمت فليدك كنت احاضر

میں اس بات کا اظہار بھی ضروری سمجھتا ہوں کہ جماعت نے اپنے تصرفات کا نیک صلہ پایا ہے کہ ایک قیمتی گورنمنٹ ٹائلٹ کے رنگ میں اسے نصیب ہو گیا ہے جماعت کو ہر رنگ میں اس کی قدر کرنی چاہیے۔

ورنواستِ دُعا

مکرم ملک رشید احمد صاحب مالک قیصر ریسٹورنٹ ایک نہایت مخلص دوست ہیں ان کو سب کچھ کاروباری پریشانیوں درپیش ہیں۔ دوست دعا شدہ مائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کی جملہ پریشانیوں دور کرے اور ان کے کاروبار میں زیادہ سے زیادہ ترقی دے تاکہ وہ بڑھ چڑھ کر خدمتِ دین میں حصہ لے سکیں۔
(شاہک رعبہ الرحیم بدھوش رحمانی ایڈیشنل سیکرٹری تحریک برپاد جماعت احمدیہ کراچی)

مجلس اطفال الاحمدیہ احمد نگر کا "یوم والیدین"

مجلس اطفال الاحمدیہ احمد نگر متصل ریوہ کے زیر اہتمام بتاریخ ۱۸ نومبر ۱۹۶۶ء مسجداً جمعیۃ احمد نگر میں "یوم والیدین" منایا جا رہا ہے جس میں مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی کی طرف سے مکرم مرزا الطاف الرحمن صاحب مخدوم اور مکرم مولوی محمد اسماعیل صاحب منیر منہتمم اطفال مل ہونگے۔ محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی نے اس موقع کے لئے ایک خاص میٹیاں بھی دیا ہے جو اس وقت سنایا جائے گا۔ جملہ احباب عموماً اور والیدین خصوصاً تشریف لا کر تعاون فرمائیں۔ جزاکم اللہ خیراً۔
(ناظم اطفال الاحمدیہ احمد نگر)

کر کے اس کے لئے خاص اجازت حاصل کرنی ضروری ہوگی۔

رپورٹ مشا ورت ۱۹۲۸ء ۶۲
۱۹۲۹ء ص ۸۶

ترمیم پیش کرنے کا طریق

جو دوست پیش شدہ تجویز متعلق ترمیم پیش کرنا چاہیں وہ لکھ کر دیں۔

نمائندگان مجلس کا اکٹھا بیٹھنا

مجلس شوریٰ میں ہر ضلع کے نمائندوں کو اکٹھا بیٹھنے کی کوشش کرنی چاہیے تاکہ مشورہ کے وقت وہ آسانی سے ایک دوسرے سے مشورہ کر سکیں۔

رپورٹ مشا ورت ۱۹۵۰ء ص ۸۵

فرائض نمندگان شوریٰ جو خلیفہ وقت

اپنا مشورہ پہلے بتا دے خلیفہ وقت جب پہلے اپنی کسی رائے کا اظہار کر دے تو جماعت کا فرض ہے کہ وہ اپنی دیانتدارانہ رائے کا اظہار کرے اور مرکز کسی اور رائے سے متاثر نہ ہو حضرت رسول کریم صلعم نے بعض مقامات پر پہلے اپنی رائے کا اظہار فرمایا اور پھر لوگوں سے مشورہ لیا۔ آپ یقین رکھتے تھے کہ صحابہ ہر قسم کے اثر سے آزاد رہ کر دیانتدارانہ رنگ میں اپنا مشورہ پیش کریں گے اسی طرح میں بعض اوقات اپنی رائے کا اظہار پہلے کر دیتا ہوں مگر آپ کا فرض ہے کہ وہی رائے دیں جس پر آپ کے دل کو اطمینان ہو۔ ہاں دلائل مستحکم اگر کسی کی رائے بدل گئی ہو تو اسے کوئی مجبور نہیں کر سکتا کہ وہ اپنی پہلی رائے ہی پیش کرے۔

رپورٹ مشا ورت ۱۹۲۳ء ص ۶۹

مسلسلہ کا مجرم اور شوریٰ میں نمائندگی

جس شخص پر کسی وقت سلسلہ عالیہ احمدیہ کے خلاف کسی قسم کی کارروائی کرنے کا الزام ثابت ہو تو ایسے شخص کو سلسلہ کے کام سے ہر طرف کر دیا جائے گا اور اس کے بعد ایسے شخص کو کسی مقامی یا مرکزی عہدہ پر مقرر نہ کیا جائے گا اور نہ ہی ایسا شخص مجلس شوریٰ کا ممبر بنے گا اہل ہوگا۔

رپورٹ مجلس مشا ورت ۱۹۵۷ء ص ۸۵

(سیکرٹری مشا ورت سے)

مجلس شوریٰ

سب کیٹی کے ممبران کیلئے ہدایت

سب کیٹیوں میں ایسے آدمیوں کے نام لینے چاہئیں جو اس کے لئے کافی وقت دے سکیں اور ان مضامین کے ساتھ ان کو مناسبت ہو مناسبت سے ہماری مراد ذہنی مناسبت ہے یہ مراد نہیں کہ وہ گریجویٹ ہوں یا کسی خاص حد تک تعلیم حاصل کی ہو بلکہ اخلاص اور تقویٰ ہی ایسی چیزیں ہیں جو کسی شخص کو ذہنی کاموں کا اہل ثابت کرتی ہیں۔

رپورٹ مشا ورت ۱۹۲۳ء ص ۸۳

ممبران سب کیٹی کا مشورہ میں اکٹھا بیٹھنا

جب کسی محکمے متعلق سب کیٹی اپنی رپورٹ پیش کرے تو سب ممبر ترمیم نہیں تاکہ وہ اپنی رائے بدلنا چاہیں تو مشورہ دے سکیں۔
رپورٹ مشا ورت ۱۹۲۴ء ص ۸۳

سب کیٹی شوریٰ کے اجلاس غیر حاضری

جو احباب مجلس مشا ورت کی مقرر کردہ سب کیٹیوں کے اجلاس میں باوجود اطلاع دیئے جانے اور بلانے کے جواب نہیں دیتے یا شرکت نہیں ہوتے تو ان کا نام مجلس مشا ورت میں پیش ہونے سے اور تین سال تک ان کو کسی سب کیٹی کا ممبر مقرر نہ کیا جائے۔

مشورہ کے لئے کم از کم پندرہ یوم کا نوٹس دیا جانا ضروری ہے جو ممبر بھی نہ آئے پہلی بار اس کا نام مجلس مشورہ میں پیش ہوا اور پھر بھی نہ آئے تو تین سال تک کسی سب کیٹی کا ممبر مقرر نہ کیا جائے نیز ایسے شخص کو تین سال تک مجلس شوریٰ کا ممبر نہ بننے دیا جائے۔

رپورٹ مشا ورت ۱۹۲۱ء ص ۵۳

سب کیٹیوں کا طرز عمل

کوشش یہ ہو کہ رائے متفق ہو۔ اگر نہ ہو سکے تو کثرت رائے لکھی جائے لیکن اگر قبیل التعداد والے سمجھیں گے ان کی بھی رائے ہے جسے ضرور پیش کرنا چاہیے تو ان کی رائے بھی لکھی جائے۔

رپورٹ مشا ورت ۱۹۲۹ء ص ۸۴

کئی فیصد وہ امر کا دوسری مجلس لکھنے کا طریق مشا ورت کے ایجنڈے کے بعد مشا ورت سے منسوخ کیے لئے پیش کرنا اصولی طور پر درست نہیں اس طرح ہینسبل دوسری مجلس مشا ورت کے ایجنڈہ میں پیش نہیں کیا جا سکتا جو نیک اس کے لئے خاص حالات نہ ہوں اور دوبارہ پیش کرنے کی خاص ضرورت نہ ہو نیز حضرت خلیفۃ المسیح کی خدمت میں وجوہات پیش

علاقہ ہزارہ اور سوات میں بنی اسرائیل

(از محکم محمد اسد اللہ صاحب قریشی)

یہ بات علمی اور تاریخی لحاظ سے ثابت ہے کہ علاقہ ہزارہ اور سوات میں بنی اسرائیل بنی حضرت یعقوب علیہ السلام کی اولاد ہوتی ہے جو قدیم زمانوں میں بعض انقلابات کی وجہ سے ملک شام سے پاکستان کے شمال مغربی پہاڑی علاقوں میں آکر افغانستان سے لیکر کشمیر تک آباد ہوئی تھی۔

شام سے شمال مغربی پاکستان شام سے شمال کے کوہستانوں تک مغربی پاکستان کے کوہستانوں میں اسرائیل قبائل کا آبادی یہاں بس جانا گوارا ہے تاکہ تاریخ کے متحقی اور ان کی دلچسپ کہانی سے ناہم مورخین نے یہ بات متاخراً طور پر سمجھی ہے کہ قدیم زمانہ میں اسرائیلی قبائل سرزمین "ارسادہ" میں آباد ہونے لگے تھے۔

جسے اب ہزارہ کہتے ہیں جہاں پھر میجر ایچ۔ ڈبلیو بیلو اپنی کتاب "دی ریسنز آف افغانستان" میں قوم افغانہ کا ذکر کرتے ہوئے لکھتے ہیں۔

"اس قوم کی روایت سے معلوم ہوتا ہے کہ..... افغانستان نسل کے لوگ ملک شام سے آئے ہیں۔ بخت نصر نے انہیں قید کیا اور پرستیا اور میدیا کے علاقوں میں انہیں آباد کیا۔ ان مقامات سے کسی عہد کے زمانہ میں مشرق کی طرف نکل کر غور افغانستان کے پہاڑی ملک میں جا رہے تھے۔ یہ لوگ ہمسایہ قوموں میں بنی اسرائیل اور بنی اسرائیل کے نام سے مشہور ہوئے۔ اس کے ثبوت میں غور انجی کی کتاب کی یہ شہادت مروجہ ہے کہ بنی اسرائیل کی روایتیں جو اسرائیلی میں نہیں تھیں۔ قید سے بھاگ کر ملک "ارسادہ" میں پناہ لگائیں اور یہ اسرائیلی علاقہ کا نام معلوم ہوتا ہے جسے آج کل ہزارہ کہتے ہیں۔"

دی ریسنز آف افغانستان (ص ۱۱) اسی طرح محکم شیخ عبدالقادر صاحب ریسرچ سکول لاہور نے ایک مضمون "مذبحہ اسرائیلی قبائل کے سلسلے میں لکھا تھا۔ اس میں انہوں نے بائبل کے "پاکر فا" کے صحیفہ "فرود" سے ایک سوال پیش کیا تھا جس میں لکھا ہے:- اسرائیلی کے اسباط عشرہ کو شاہ شامندہ غلام بنا کر لے

گیا اس نے ان کو دریائے فرات کے پارے جا کر بسا دیا بنی اسرائیل کے ان قبائل نے آپس میں مشورہ کیا کہ غیر قوم کے ملک کو چھوڑ کر وہ کسی اچھے ملک میں چلے جائیں ایسی جگہ جو کرائی آبادی سے خالی ہو تاکہ وہاں وہ اپنی روایات کو زندہ رکھ سکیں جنکو وہ وطن میں قائم نہ رکھ سکے اس فیصلہ کے بعد یہ قبائل عازم سفر ہوئے..... ڈیڑھ سال کے سفر کے بعد زمین "ارسادہ" میں پہنچے جہاں کو وہ بس گئے۔"

(فرود اس دوم باب ۱۳)

محققین نے لکھا ہے کہ "ارسادہ" قدیم زمانہ میں اس علاقہ کے لئے بولا جاتا تھا جس میں موجود ہزارہ اور کشمیر کا کچھ علاقہ شامل تھا۔ کشمیر کی مشہور تاریخ راجہ ترنگن میں جو کہ پڑت لیکن نے بارہویں صدی عیسوی میں سنسکرت زبان میں لکھی اور جس کے اب اردو انگریزی اور فرانسیسی تراجم بھی موجود ہیں، موجود ہزارہ کے عقائد میں سے ایک مقام کا نام "ارست" آیا ہے پڑت لیکن پہاڑی راجاؤں کی ایک مجلس کا ذکر ہے جو کشمیر میں راجہ کلش کے عہد میں قائم رہا جس میں منعقد ہوتی تھی۔ اس مجلس میں جن پہاڑی راجاؤں کی شرکت کا ذکر ہے۔ ان میں سے ایک "ارست" کے راجہ سنگت کا بھی ذکر ہے "ارست" کا محل وقوع کیا تھا؟ کشمیر کا جغرافیہ قدیم" مانی کتاب میں لکھا ہے:-

ارستانا مغرب کی طرف دریائے دشتا کے پھاؤ سے برے جہاں اس دریا میں سور اچھا ہے۔ "ارست" کی قدیم سلطنت

بارعائت خریدیئے مومن کلانہاؤں

کپڑے کی نئی دکان قریشی مارکیٹ الی گلی میں کھول دی گئی مختلف قسم کے ریشمی و موٹی لپڑے بارعائت خریدنے کے لئے تشریف لائیئے پر پرائیمرٹ خواجہ عبداللہ قریشی مارکیٹ گوہ بازار دیوبند

واقعہ تھی..... اس کا بہت بڑا حصہ اب فلیٹ ہزارہ میں داخل ہے جو دریائے دشتا اور سندھ کے بائیں واقع ہے بطوریکہ اس کا حوالہ دیا ہے۔ سکندر اعظم کی ہمہ کے حالات میں اس کے ہزاروں کا نام اس کا آیا ہے یہی وہ نسل ہے اس علاقہ کا نام دو۔ لائٹ لکھا ہے اور اس کے وقت میں وہ معاون کشمیر ہو کر تھی۔

دراشا کا قدیم صدر مقام موجودہ ہالہ سہرہ اور ایبٹ آباد کے درمیان کہیں پر واقع ہے۔

کشمیر کا جغرافیہ قدیم ایبٹ آباد اور ہالہ سہرہ کے درمیان ایک میدان ہے جسے "ارست" یا "ارشا" کا میدان کہتے ہیں جہاں آجکل بھی آبادی من رہی ہے، معلوم ہوتا ہے کہ "ارست" کا قدیم نام ہی "ارشا" یا "ارست" ہونا ہے ڈاکٹر غلام محی الدین صوفی نے "کشمیر" کے نام سے ایک کتاب انگریزی زبان میں دو ضخیم جلدوں میں لکھی ہے جو پنجاب یونیورسٹی لاہور سے شائع کی ہے۔ اس میں علاقہ پچھلی کے تفصیلات درج کرنے ہوئے "ارسا" کے ذکر میں لکھا ہے کہ:-

پچھلی کا مقام تقریباً اسی علاقے میں آباد ہے جس مقام پر "ارسا" آباد تھا "ارسا" کے متعلق بطوریکہ اس نے لکھا ہے کہ یہ جہاں اور سندھ کے درمیان واقع ہے۔ سکندر کے زمانہ میں اس کے حکمران کا نام "ارسا" کیس تھا ہون ساگنے لکھا ہے کہ کشمیر کی ایک جگہ دریائے

شکر یہ احباب و درخواست دعا

میرے بیٹے عزیز چوہدری محمد اعظم صاحب بی۔ ایس ایم ایڈیٹر "تعمیر الاسلام ہائی سکول بوہ" دہشتہ اشاعت حذام الاحیاء مرکزی کی جوائنرنگ پرائیڈر خواجہ خاندان حضرت سید زین العابدین علیہ السلام دیگر بزرگان سلسلہ احباب نے اور سلسلہ کے متعدد اولاد اولاد و تلمیذوں نے ہمارے ساتھ غیر معمولی طور پر لگاری ہمدردی اور تعزیت کا اظہار فرمایا ہے اور اس عہدہ کو اپنا عہدہ سمجھا ہے میں اپنی طرف سے۔ مرحوم کی اہلہ۔ والدہ بھائیوں اور دیگر تمام عزیزوں کی طرف سے سب کا خود دل سے شکر گزار ہوں درحقیقت احمدیت نے جس محبت و اخوت کی ایسی لڑی ہے وہ دیا ہے جس میں سب ایک دوسرے کے غم میں شریک ہوتے ہیں۔ بڑوں اور احباب کی ہمدردی ہمارے لئے بہت ہی ڈھارس کا موجب ہوئی ہے۔ میں سب بزرگوں اور احباب کا شکریہ ادا کرنے ہوتے درخواست دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو جنت الفردوس میں مانے درمجان عطا فرمائے۔ جہاں حقیقین کو ہمہ جہاں کی توفیق دے۔ اور مرحوم کے اہل کونے بیٹے عزیز محط لبیبی گاجا خط و نامر ہوا در سے بھی صالح زندگی عطا فرمائے آمین۔

میں عنقریب فریضہ حج بیتہ اللہ کے لئے روانہ ہوا ہوں۔ احباب اس سفر کے بارگاہ ہونے کے لئے دعا فرمائیں۔

حاکم رغنم زوہ محمد رمضان

والد چوہدری محمد اعظم صاحب مرحوم

میں اس کی بابت

ان علاقوں میں

کے رشتے

ایک حکمران

دہائیے آپ کو

ان علاقوں میں

میں عنقریب

میں عنقریب

میں عنقریب

سال ۱۹۲۵-۲۶ء کے دینی نصاب کی یاد دہانی

مذکورہ عنوان کے تحت کارکنان مدرسہ انجمن کے لئے ۲۳ جنوری کے الفضل میں دینی نصاب کی یاد دہانی کرائی گئی تھی۔ علم کلام میں تعلیمات اہلیہ اور اسلام اور جہاد کی بجائے حضرت مسیح علیہ السلام کی تعریف برکات اللہ علیہم اجمعین ہے۔ مشادرت کے بعد کوئی تاریخ امتحان کے لئے تجویز کی جائے گی۔ کارکنان مطلع رہیں۔ (ناظر اصلاح و ارشاد)

امتحان النصاب سالہ ماہی اول

تاریخ امتحان: ۱۸، ۱۹، ۲۰، ۲۱، ۲۲، ۲۳، ۲۴، ۲۵، ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱، ۱ مارچ اور ۱ اپریل
نصاب معیار اول: (۱) سب سے اہم (۲) نماز جنازہ کی دعائیں اور خزیفہ نازکے بعد کی دو دعائیں

نصاب معیار دوم: (۱) سب سے اہم (۲) زبان سن کر (۳) نماز جنازہ کی دعائیں اور خزیفہ نازکے بعد کی دو دعائیں زبانی
جملہ ارکان انصار اللہ سے امتحان میں شمولیت کے لئے تائیدی گزارش ہے۔ معیار دوم غیر تعلیم یافتہ اور معذورین کے لئے ہے۔ نصاب آسان ہے۔ سب سے اہم حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تعریف لطیف ہے۔ جو معراج موعود کی پیشگوئی پر مشتمل ہے۔ کوئی رکن انصار اللہ اس کے معنوں سے نادان نہ رہیں رہنا چاہیے۔ زعماء کرام درس کا انتظام فرمادیں۔ اور فیستنا جو ارکان کو امتحان میں شمولیت کے لئے تیار کر کے عند اللہ حاضر ہوں۔
(قائد تعلیم مجلس انصار اللہ - مرکز بلوہ)

اعلان نکاح

مورخہ ۱۱/۱۱/۲۵ بروز جمعہ بعد نماز عصر حضرت خلیفۃ المسیح الثانی نے عزیزہ بشری بیگم بنت چوہدری میاں خان صاحبہ کے ساتھ شہ پور ضلع گجرات کا نکاح چوہدری محمد شریف صاحب ولد چوہدری جہاں خان صاحبہ کے ساتھ شہ پور ضلع گجرات کے ساتھ بعض ہمدرد ہزار روپے اعلان فرمایا۔
اسباب اس تلقین کے باریک بینی کے لئے دعا فرمادیں۔
غلام رسول سیکٹر ماٹرنیٹیم الاسلام ٹی سکول بلوہ ۱۹۲۵ء

درخواست جاوہر: مکرم چوہدری اب الدین صاحب پریذیڈنٹ جامعہ اسلامیہ پورہ جہاد و نقل و نوازدان نیشنل شہ پور ضلع گجرات کی درخواست ہے۔ ان ہمدردوں کی مدد سے درخواست دیا ہے۔
ڈاکٹر غلام محمد حسن معلم دفعہ جہاد بلوہ ۱۹۲۵ء - ضلع ماہی

۶۶	ملک دلائی خان صاحب وقتہ ڈیپٹی ٹیچر ٹیچر ٹیچر
۱۱	مولوی محمد اسماعیل صاحب اسلام و کائنات تعلیم
۱۰	محمود احمد صاحب سید صاحب "تبشیر"
۲۱	مولوی محمد صدیق صاحب شاہد معادل و عمیال
۱۰	رئیس زبیدہ خانم صاحبہ جامعہ نصرت بلوہ
۲۰	رئیس الممتد الجمید ناصر صاحبہ
۱۱	رئیس شمس النساء صاحبہ
۱۱	"مسعودہ قریشی صاحبہ
۱۱	"مسعودہ عفت صاحبہ
۱۶	مسنر بشری بشیر صاحبہ
۱۱	رئیس مبارک انجم صاحبہ
۲۱	مکرم سردار بیگم صاحبہ برکٹ
۱۱	مادک احمد صاحبہ بھی ہوشل جامعہ احمدیہ بلوہ
۱۰	عبد القدر صاحبہ فیاض
۱۰	محمد عظیم صاحبہ درگ
۱۰	مکرم کریمہ خاتون صاحبہ نصرت گرا سکول
۱۲	"زبیدہ چوہدری صاحبہ

۲۹ رمضان المبارک کی دعوتی فہرست

تقریباً ایک صدی کے سال ۳۲۲ میں وعدہ کے ساتھ ہی ادائیگی کرنے والے مجاہدین

۲۱۰	حضرت یحییٰ امین صاحب مہر حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ
۱۶۵	"ام مظفر احمد صاحب بیگ صاحب حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم اے
۲۲۴	"نواب مبارک بیگ صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ
۲۱۵	"نواب امین الخفیض بیگ صاحب
۱۶۲	"منجانب حضرت نواب عبداللہ صاحب مہر
۱۰۲	صاحبزادی فوزیہ بیگم صاحبہ دختر
۱۲۳	نوابزادہ شاہد احمد نال صاحب پسر
۴۲	میر سید مسعود احمد صاحب مدرس بیگ صاحب دپس مہر
۲۶۰	پیر معین الدین صاحب معادل و عمیال و متعلقین
۱۱۵	المتدی بیگ صاحب پیر سلطان الدین صاحب مدرس
۱۵۰	حضرت مرزا احمد بیگ صاحب معادل و عمیال
۱۰۲	مولوی عبداللطیف صاحب بہادر پوری ربوہ معادل و والدین
۲۳۰	مبارک شوکت صاحب اہلیہ چوہدری بشیر احمد صاحب لاہور
۱۰۰	لیکچر ڈاکٹر محمد رمضان صاحب پیشتر بلوہ
۲۱۲	قریشی محمد یوسف صاحب بریلوی معادل و عمیال ربوہ
۳۰۰	حضرت مولوی محمد الدین صاحب ناظر تعلیم مدرسہ انجمن
۲۲	محمد رفیع صاحب قمر معادل و اجداد نصرت علیا
۱۲۵	سوفی غلام محمد صاحب ناظر بیت المال
۲۰	عنايت اللہ صاحبہ ہمدرد دختر
۳۴	شیخ فیض الرحمن صاحب الیکٹر
۱۰	چوہدری مبارک احمد صاحب گادکن
۲۰	"محمد ابراہیم صاحب رشید معادل و والدین
۱۰	"عبدالاب صاحب خیرت الیکٹر بیت المال
۲۱	خدیج بیگ صاحبہ اہلیہ حکیم بشیر احمد صاحب
۱۵	قریشی سعید احمد صاحب اظہر مرزا سلسلہ احمدیہ
۳۲	چوہدری صلاح الدین صاحب مشیر خانوئی مدرسہ انجمن
۲۵	"ظہور احمد صاحب اڈیشہ
۲۲	لطیف الرحمن شاہد افضل عمر ہسپتال معادل و عمیال
۲۶	قادر بخش خان صاحب مع لواحقیق ہسپتال
۵۰	چوہدری ظہور احمد صاحب باجوہ ناظر نواخت
۲۸	"مسبح اللہ صاحب سائل نائب وکیل المال مع لواحقیق
۵۵	"نور احمد صاحب نسیم بیگم وکیل التبشیر مع اہل بیت
۳۵	"قادر علی صاحب مع والدین و کائنات مان
۳۲	حکیم رحمت اللہ صاحب معادل و عمیال
۳۶	چوہدری محمد شجاعت علی صاحبہ
۱۵	جلیل الرحمن رفیق صاحب دختر امانت
۳۵	مرزا محمد یعقوب صاحب مع اہل بیت و کائنات دیوان
۱۳۱	شیخ محمد علی صاحب خاتم اللہ معادل و عمیال بلوہ
۱۶	سید اللہ خان صاحب بیگم مرزا کالج
۸۲	مسنر فرخندہ شاہ صاحبہ پرنسپل جامعہ نصرت بلوہ مع متعلقین
۱۸	مسنر امستہ امباری ناصر صاحبہ جامعہ نصرت
۱۰	مس رشیدہ سلیم صاحبہ
۱۰	"رشیدہ شریف صاحبہ
۱۵	"صدا دتو رمضان صاحبہ
۱۱	"رشیدہ تبسم بیگم صاحبہ

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

۱۶ فروری - بھارت کی ایٹمی پلانٹوں کی تعمیر کے سلسلے میں پاکستان کے ساتھ زبردست معاہدہ کیا اور اعلان نامہ شدہ کے خلاف نعرے لگائے۔ ادھر پارلیمنٹ کے ایک آزاد رکن نے منسٹرز کی حکومت کے خلاف عدم اعتماد کی تحریک پیش کر دی ہے۔

ڈاکٹر نے بتایا ہے کہ کل صبح جب بھارتی پارلیمنٹ کا اجلاس شروع ہوا تو آزاد رکن جن سنگھ جوڑے رہے پوسٹر اٹھائے جوڑے تھے پارلیمنٹ کے سامنے جمع ہو گئے۔ ان پوسٹرز پر لکھا تھا کہ روس کے غیر دست زد ہڈی کے سامنے نہ جھکتے دریں دنوں لوگ سمجھا کے ایک آزاد رکن منسٹر پر کوشش دینا ستر ہی نے منسٹرز کا گڑھی کی ۲۳ دن برائی حکومت کے خلاف تحریک عدم اعتماد پیش کی ہے اور پارلیمنٹ نے اس تحریک پر بحث کرنا منظور کر لیا ہے اب منسٹرز کا ذمہ ہی اس تحریک پر بحث کے لئے دن مقرر کریں گی۔ ایسی ایڈوکیٹس آتے امریکہ نے بتایا ہے کہ جوہی منسٹر پر کوشش دینا ستر ہی نے تحریک پیش کی پارلیمنٹ کے پاس سے زائد ارکان اس کی حمایت کے لئے کھڑے ہوئے۔ بھارتی انجین کے مطابق تحریک عدم اعتماد کو جیتنے کے لئے منظور کرنے کے لئے پچاس ووٹوں کی ضرورت ہوتی ہے۔

۱۶ فروری - چین کے سرکاری اخبار پیپلز ڈیلی نے اعلان نامہ شدہ کی مذمت کرتے ہوئے اس کو امریکہ اور اس کی سازش کا نتیجہ قرار دیا ہے اور کہا ہے کہ اس اعلان سے روسی رہنماؤں کا مقصد یہ ہے کہ بھارتی رجحان پسندوں کی حوصلہ افزائی کا جائے۔ اور ایشیا اور افریقہ میں سامراج

کے خلاف عوام کی متحدہ جدوجہد کو نقصان پہنچایا جائے۔ روزنامہ میں اس سلسلے میں ایک مضمون شائع ہوا ہے جس میں مزید کہا گیا ہے کہ اسکو نے جیسے ہی پاکستان اور بھارت کے سربراہوں کی کانفرنس کی تجویز پیش کی تھی، امریکہ نے ذرا اس کی حمایت کی اور جب اعلان نامہ شدہ پر دستخط ہو گئے تو سب سے پہلے امریکہ نے اس کا خیر مقدم کیا امریکی نائب صدر سمیٹھ نے ٹیلی ویژن پر ایک انٹرویو میں اس اعلان کا خیر مقدم کرتے ہوئے روسی وزیر اعظم منسٹر کو بھارتی منسٹر کے ساتھ مل کر پھر ساٹھ ماہ - ۱۶ فروری - سویڈن کے وزیر خارجہ منسٹر نے اس بات کی تصدیق کر دی ہے کہ روس کے وزیر اعظم کو چین اور جولاں کو سویڈن کے دورے پر آ رہے ہیں۔

۱۶ فروری - پاکستان اور بھارت کے درمیان دن بچھ کے تنازعہ پر غور کرنے کے لئے کمیٹی کا پہلا اجلاس کل جنیوا کے تاریخی ٹائٹن ہال میں ہوا۔ اس موقع پر دہلا کی ایک جماعت اور دونوں ملکوں کے نمائندے بھی موجود تھے۔

ریجنل کے چیئرمین کو اقامت منتر کے سیکرٹری جنرل ادمان نے نامزد کیا ہے ان کا ذمہ قسطی ہو گا ریجنل میں پاکستان کی نمائندگی اراٹن منسٹر لبریشن نظام کو ہے۔ ریجنل کے اجلاس میں شرکت کرنے والی پاکستانی نمائندوں کی جماعت منسٹر شریف الدین پرزادہ امارتی جنرل - منسٹر شریف الدین پرزادہ اور منسٹر آئی بی خان اور منسٹر سعید اختر ایڈووکیٹ مشتمل ہے۔

۱۶ فروری - صوبائی وزیر خزانہ شیخ سعید صادق نے کہا ہے کہ پاکستان اس چاہتا ہے کہ تمام امن کا نظام

کس غیر ملکی طاقت سے اپنی آزادی کا سودا نہیں کریں گے۔ صوبائی اسمبلی کے رکن میاں محمد اختر کی خیام گاہ پر ایک استقبالی دعت میں تقریر کر رہے تھے۔ انہوں نے کہا کہ ملک ابھی ہنگامی دور سے گزر رہا ہے وہ حالات ختم نہیں ہوئے جن کی بنا پر ہنگامی حالات کا اعلان کیا گیا تھا۔ اس لئے ہر شخص کا فرض ہے کہ وہ ایسے حالات میں مادر وطن کو مضبوط بنانے میں اپنی ذمہ داریاں پورے جوش و خروش سے انجام دے۔ ملک کو مضبوط بنانے کے لئے ہنگامی حالات کو لولہ دینے کی ضرورت ہے۔

۱۶ فروری - گورنر مشرف نے پاکستان منسٹر عبدالمنعم خان سے بتایا ہے کہ صوبائی حکومت نے موجودہ فصل میں دھان کی سرکاری خریداری کی مہم کے تحت تین لاکھ ٹن دھان جمع کرنے کا پروگرام بنایا ہے۔ گورنر نے بتایا کہ تین لاکھ ٹن دھان محفوظ ذخیرے کے طور پر رکھا جائے گا تاکہ سیکھاب اور طوفانوں کے موقع پر مصیبت زدہ افراد کو اور ان آفات سے متاثر ہونے والے علاقوں کے افراد کو خوراک مہیا کی جا سکے۔

۱۶ فروری - ایک ترقیاتی کمیٹی نے کل یہاں بتایا کہ دیٹ گنگ گورنریوں نے جوبل دیٹ نام کے کنڈر میں امریکی بجری کی ایک گینٹ کشتی کو ڈوبایا ہے اس کشتی پر چھ افراد سوار تھے جن میں سے بعض کو کجا گیا ہے۔ انہیں ہسپتال میں داخل کر دیا گیا ہے۔ گزشتہ روز امریکی فوجوں اور گورنریوں میں خوزید حمزہ میں ہوئی جس میں ۱۲ گوریلی مارے گئے۔ پہلا جھڑپ ساہیون سے ۳۰۰ میل دور شمال کی جانب ہانگ سن کے مقام پر ہوئی۔ جس میں ۲۰ گوریلی مارے گئے۔ امریکی فوجیوں کا راس نام نقصان ہوا امریکی زخمیوں نے یہ دعویٰ بھی کیا ہے کہ کل دیشا نے میکلائک کے کنارے ایک جھڑپ میں ۱۱ گوریلی ہلاک کئے گئے ہیں۔

۱۶ فروری - نئی دہلی ۱۶ فروری - انڈین اریلٹن کا ایک طیارہ جس میں ایسی مسافر سوار تھے

کل صبح ہام کے پوائنٹ آؤٹ سے پوائنٹ ہونے تک ہوجی تمام مسافر اور عملے کے ارکان نے چلنے ہوئے طیارے سے کود کر جان بچاؤ چار مسافروں کو جو شدید زخمی ہو گئے تھے ہسپتال میں داخل کیا گیا ہے۔ یہ طیارہ کلکتہ سے نئی دہلی آیا تھا اور دھول کے جھبے کا فنی دیننگ پوائنٹ آؤٹ پر نہاڑ سکا اور بالآخر اتنے دن سے ٹھکا کر تباہ ہوجی۔ ایک ماہ کے اندر انڈیا کے مسافر طیارے کا ٹیمپراچر ہے۔

۱۶ فروری - امریکہ کے نائب صدر منسٹر سمیٹھ نے کل یہاں پاکستان کو پانچ کورڈ ڈار کا قرضہ دینے کا اعلان کیا ہے اس قرضے سے وہ مال منگوا جائے گا جو پاکستان کی ترقی کو تیار بنانے کے لئے ضروری ہے انہوں نے مزید کہا کہ پاکستان کو غلہ کی ذرا کم یا سلسلہ بھی بحال کر دیا جائے گا۔ سا لفظ عامہ کے تحت تقریباً دس لاکھ ٹن امریکی منسٹر پاکستان پہنچنے والی ہے۔ امریکی نائب صدر نے کل شام صدایوب سے ملاقات کے بعد ایک بیان جاری کیا ہے جس میں انہوں نے کہا میں نے صدر ایبید ذریعہ خارجہ منسٹر ذوالفقار علی بھٹو اور سرکاری افسروں سے امریکہ اور پاکستان کی مشترکہ دلچسپی کے امور اور دوسرے متعلقہ مسائل پر گفتگو کی ہے۔

۱۶ فروری - انڈونیشیا کے وزیر تجارت ریگنیو جنرل احمد یوسف نے کل صبح انکیوٹ ہونے کے دس چیئرمین منسٹر ذریعہ کے ساتھ بات چیت کی۔ ملاقات میں دونوں دست ہماک کے درمیان تجارت بڑھانے کے ذرائع پر غور کیا گیا۔ بات چیت میں انڈونیشیا کے منسٹر کے علاوہ وزیر تجارت کے ساتھ آنے والے دوسرے سرکاری حکام بھی شریک ہوئے دیہر کو انھوں نے منسٹر ذریعہ کی کمیشن کے دس چیئرمین منسٹر جن سے ملاقات کی۔

پاک سیمینٹ
دراہ کا
مشہور ترین اور سستا
سیمینٹ

کنٹرولرٹ پر خریدنے کے لئے
ایجنسی کی دکان کو بازار میں فرمٹی اکل صاحب
کی دکانوں میں منسٹر عبدالمنعم صاحب کی نمائندگی
کی دکان کے سامنے ہے۔
المشہور - عبدالسلام اعلان کہ لہارہ رتبہ

ایک خط
مکو فرسٹ کتب خانہ اردو - انگریزی طلب
فرمائیں - ایڈیشنل ایڈیٹر ایس پیٹنٹ ڈپارٹمنٹ
ملیر - رتبہ

خصوصی بیبے
دیگر بیبے کی قیمت سے دو گونہ زیادہ ہے
کے زلیور است کی تیاب ہیں

فرحت علی جیورز می مال لہارہ رتبہ

ہمدردی نسواں کا ڈھنگ کر لیا، دو خانہ خدمت خلق جھڑپوں سے طلب کریں مگر کوئی سب سے پہلے

عبادات الہی مذہب کا اہم ترین حصہ ہیں

اگر عبادات کو ترک کر دیا جائے تو مذہب محض رسم و رواج کا نام بن کر رہ جائیگا

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ تعالیٰ عنہ نماز باجماعت کی اہمیت واضح کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-
طسنت نلت امت الفطران
و کتاب مبین ھدی البتوی
للمؤمنین الذین یقیمون
الصلوۃ ویؤتون الزکوۃ
و ھم بالآخرۃ ھم یوقنون
(الفصل)

دسی لوگ سمجھتے ہوئے ہیں جو باجماعت نمازیں ادا کرتے ہیں۔ ہمیشہ زکوٰۃ دیتے ہیں اور آخرت پر یقین رکھتے ہیں۔ حقیقت یہ ہے کہ مذہب کا اہم ترین حصہ جو اس کے لئے دل اور دماغ کی حیثیت رکھتا ہے عبادت الہی ہی ہے اگر عبادت الہی کو ترک کر دیا جائے تو مذہب صرف رسم و رواج کا نام بن کر رہ جائے گا۔ اور خدا تعالیٰ سے تلقین کا دعویٰ محض ایک ڈھکوسلہ ہوگا۔ اس لئے اس جگہ مومنوں کی پہلی صفت اللہ تعالیٰ سے یہ بیان فرمانا ہے کہ یقیمون الصلوٰۃ وہ نمازوں کو قائم کرتے ہیں۔ یعنی خود بھی باجماعت نماز ادا کرتے ہیں جس کی طرف یقیمون الصلوٰۃ کا لفظ اشارہ کرتا ہے اور دوسروں کو بھی نمازوں کی تلقین کی تلقین کرنے رہتے ہیں۔ گویا بحیثیت

جماعت وہ نمازوں کی ادائیگی کا ہمیشہ التزام رکھتے ہیں۔ اگر یہاں صرف انفرادی نمازوں کا ذکر ہو تا تو یصلون کا کہنا کافی تھا۔ مگر اللہ تعالیٰ نے یصلون کا لفظ استعمال نہیں فرمایا۔ بلکہ یقیمون الصلوٰۃ یا اقامۃ الصلوٰۃ کے الفاظ ہی استعمال ہوئے ہیں۔ اور اقامت ہمیشہ باجماعت نماز ہی ہوتی ہیں۔ پس مومنوں کی ایک بڑی علامت اس بات میں یہ بیان کی گئی ہے کہ وہ باجماعت نمازیں ادا کرتے ہیں اور صرف خود نمازوں کی پابندی کرتے ہیں بلکہ دوسروں کو بھی نمازوں کی ادائیگی کی تلقین کرتے رہتے ہیں۔ ہم نے دیکھا ہے بعض لوگ خود تو نماز کے بڑے پابند ہوتے ہیں مگر اپنے بڑی بچوں کے تلقین کو تو پرواہ نہیں کرتے حالانکہ اگر ان کے دل

قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ یہ قرآن ہدایت اور نوری ہے جو تم کو جوہر ہے مگر ان کے لئے نہیں جو اپنے مومنوں سے تو ایمان کا اظہار کرتے ہیں لیکن عمل دیکھو تو نہ وہ نمازیں پڑھتے ہیں اور نہ وہ زکوٰۃ دیتے ہیں اور نہ آخرت پر یقین رکھتے ہیں ایسے لوگوں کے لئے نہ قرآن ہدایت کا موجب بنتا ہے اور نہ الہی تائیدات اور اس کی برکات ان کے ثل حاصل ہوتی ہیں۔ قرآن کریم کی کامل ہدایت اور اس کے شیریں ثمرات سے صرف

میں سچا افلاحی ہو تو یہ ہوی نہیں سکتا کہ کسی بچے کا یا بچوں کا یا بسن بھال کا نماز چھوڑنا ان کا تکرار کر سکتے۔
... غرض اقامت الصلوٰۃ ایک نہایت ہی ضروری چیز ہے اور اس میں خود نماز پڑھنا۔ دوسروں کو پڑھوانا اور اخص اور خوش کے ساتھ پڑھنا، با وضو بیک شہرہ نظر کر کے باجماعت اور دوسری شرائط کے ساتھ نماز پڑھنا مثالی ہے۔
والفضل ۱۰ اپریل ۱۹۶۳ء

امریکی نائب صدر ہمسفرے نئی دہلی پہنچ گئے

نئی دہلی، ۱۱ فروری۔ امریکی نائب صدر مٹھی بورٹ ہمسفرے نئی دہلی پہنچ گئے۔ دو کالج سے فریڈا پوکھل سہ پہر لدھیانہ میٹروپولیٹن پمپ میں ٹھہر گئے تھے انھوں نے لدھیانہ میں اپنے مختصر سے قیام کے دوران میں مقامی زبان میں یونیورسٹی سے خطاب کیا۔ اور پھر نئی دہلی روانہ ہو گئے۔

محترم شیخ نصیر الحق صاحب کی نعش مقبرہ ایشی میں سپرد خاک کر دی گئی

نماز جنازہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ نے پڑھائی

لاہور، ۱۱ فروری۔ محترم شیخ نصیر الحق صاحب کی نعش کل مورخہ ۱۹ فروری بروز بدھ بعد نماز عصر مقبرہ ایشی کے قطعہ صحابہ میں سپرد خاک کر دی گئی۔ پچھلے مورخہ ۱۵ اور ۱۶ فروری ۱۹۶۶ء کی درمیانی شب لاہور میں ہجر، ۱۰ سال وفات پائی تھی۔
محترم شیخ صاحب مرحوم کا جنازہ آپ کے فرزند خان اور دیگر اعزاء مورخہ ۱۶ فروری کو لاہور سے روہ لائے نماز عصر کے بعد حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ مقبرہ ایشی سے نماز پڑھا۔ بارہ دفعات حسب اس اہل ربوہ بیت لیتھو تعداد میں شریک ہوئے نماز کے بعد حضور ایدہ اللہ نے جنازہ کو کندھا معایب دیا۔ مرحوم موصی تھے لہذا جنازہ مقبرہ ایشی لے جا کر جوہر کی نعش کو قطعہ صحابہ میں سپرد خاک کیا گیا۔ قبر تیار ہونے پر محترم مولانا جمال الدین صاحب شمس نے دعا لکھی۔ محترم شیخ نصیر الحق صاحب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابی محترم منشی ۱۰ دین صاحب صاحب جن جن اللہ ایک ضلع گورداسپور کے فرزند تھے۔ آپ کو خود بھی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابہ میں شہریت کا شرف حاصل تھا۔ آپ نے ۱۹۰۳ء میں حضور علیہ السلام کی دست بیعت کا شرف حاصل کیا تھا۔ بہت مخلص اور زندانی احمدی تھے۔ سلسلہ کی خدمت کے لئے سران منتہی رہتے تھے۔ بہت اژدر سوز رکھتے دلسے اور ہر ایک کے دل سے ہمدرد تھے سلسلہ ملائمت اور مردانہ تک شمولہ دہلی اور پھر راولپنڈی میں مقیم رہے۔ ۱۹۵۲ء میں جی ایچ کیو میں ایڈمنسٹریٹو آفیسر کے عہدے سے ریٹائر ہوئے کے بعد سے سن ۱۹۵۸ء میں سکونت اختیار کر لی تھی۔ اور اکثر روہ آتے رہتے تھے۔
آپ کے پس ماندگان میں کس بیٹیاں اور بچے فرزند بنتی ہیں۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ محترم شیخ صاحب مرحوم کے حنت الفردوس میں درجات بلند فرمائے اور اپنے مقام قرب سے نوازے۔ نیز جلیس ماندگان کو صبر جمیل کی توفیق عطا فرما کر دین دنیا میں ان کا ہر طرح کا حافظہ و ناصر ہو۔ آمین۔

مقبوضہ کشمیر میں بھارتی فوج کی تعداد کم کر دی جائے گی۔ اپریل تک بھارتی فوج کی تعداد اتنی کم کر دی جائے گی جتنی ۱۹۴۹ء میں تھی۔

لاہور، بدھ، ۱۱ فروری۔ مقبوضہ کشمیر میں بھارتی فوج کی تعداد گھٹا دی جائے گی۔ یہ فیصلہ راولپنڈی میں جنرل موسے اور جنرل این لے جوڈھری کی جانب سے کیا گیا۔ راولپنڈی سے جاری ہونے والے اعلان میں کہا گیا ہے کہ اپریل تک ہندوستانی فوجوں کی تعداد اتنی ہی کر دی جائے گی جتنی ۱۹۴۹ء میں تھی۔ اس امر کی تصدیق اقوام متحدہ کے مصدقین کا کرنا ہے کہ ہندوستانی فوجوں کی تعداد مطلوبہ حد تک گھٹا دی جائے۔ آزاد کشمیر کی فوجوں کی کوئی تخصیص نہیں کی جائے گی۔ کیونکہ ۱۹۴۹ء کے بعد سے ان کی تعداد میں کوئی اضافہ نہیں کیا گیا۔

اعلان میں کہا گیا ہے کہ اس کا فرانس میں جمہوریہ اور غیر فوجی افراد کا مسئلہ بھی ذریعہ بحث ہے۔ اور وہاں جاہل پرکے علاقے سے ہندوستانی فوجیں مٹانے کے خلاف ہندوستان کی سرپرستی سے جو رٹ دار لگائے گئے ہیں اس کا ذکر بھی کیا گیا۔ اس سلسلہ میں جنرل موسیٰ کو بتایا گیا کہ رٹ درخواست دہاں سے لی گئی ہے۔
دہلاؤہ افواج کے سربراہوں نے ہائی مینڈیٹ کی فہمستوں کا تبادلہ کیا۔ ہندوستان کے پاس ہیں تیسری ہیں جو بھارت

ایر مارشل ارجن سنگھ

آج ایر مارشل فور خان سے ملیں گے
پشاور، ۱۱ فروری۔ ہندوستانی نفاذیہ کے چیف ایر مارشل ارجن سنگھ کے ہمراہ یہاں آنے والے اسٹاف انڈین نے پاک نفاذیہ کے اسٹاف انڈین سے ملاقات کی ایر مارشل ارجن سنگھ آج چوک نفاذیہ کے چیف ایر مارشل فور خان سے مل کر گفتگو کریں گے۔